Obrana proti skvizim

OBRANA PROTI SKVizUM

Zpracoval: Nuli¢ek VIadimir

Volné podle knihy R.Kielczewskeho Techniky wistowania

Skvizy jsou povaZovdny za jednu z pokrocilych technik bridZové sehrdvky. Jejich zdkladni principy jsou popsdny
napr. v této sérii clankd.

Zdkladni predpoklady vétsiny typt skvizi se daji shrnou akronymem BLUE:

v' B =Busy (Both) Jeden z obrdncii musi zadrZovat dvé barvy, v niZ mdte hrozby
Aby skviz fungoval, obvykle je nezbytné mit zarovndn pocet zdvihi na n-1*

L = Loser

AR NI

E = Entry

U = Upper

Alesporni jedna z hrozeb musi leZet za skvizovanym hrdacem

Hlavni hra¢ musi mit vstupy k barvam svych hrozeb

Z téchto predpokladu vychdzeji také zakladni principy obrany proti skvizim popsané v ndsledujicich prikladech.

UTOK NA HROZBY

PRIKLAD 1

a QJ95
v ABS

+ 96

& AKQS

a AT42

v Jo2

¢ K4

& 7653
a 86
v 43
¢ JID8T752
& 1094

a K103

v KQI1076

¢ AQ3

& J2

Zavazek: 4v (S) Vynos: &A

Obrance na W stahuje dva vysoké trefy, E markoval tfi-
list.

Pokud nyni W zahraje eso srdcové a dalsi srdce ve
snaze eliminovat karové snapy na stole, hlavni hrac
vezme druhé srdce na stole, dotrumfuje, snapne si tref
v ruce a odehraje kdra do této koncovky:

Na krdle srdcového se nyni Q ocitne v trefo-pikovém skvizu.
Pokud by ale W pokracoval ddmou trefovou, kterou by HH
musel snapnout a po esu srdcovém zahral posledni tref, eli-
minoval by jednu hrozbu - trefovou sedmicku na stole a
k této svizové koncovce by nedoslo.

L vyjimkou jsou tzv. skvizy bez zarovnani po&tu napf. vpuskovy skviz.



http://nulda.bridgecz.cz/Skvizy1.htm
https://www.bridgehands.com/T/Throw-in_Squeeze.htm
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PRIKLAD 2
a AQ3
v QI3
¢+ 10873
& K53
4 1092 m A JBBS
v A4 e v 965
¢+ AKJO ) ¢ 542
% Q987 = 2 1064
a K74
v K10872
¢+ Q6
& AT2
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Zavazek: 4% (S) Vynos: ¢A

Podobny pfiklad — W stahuje karové eso a krdle, od HH
padd kdrova dama.

Pokud nyni obrance zahraje napf. pikovou desitku, HH
vezme, zahraje trumf a po dalsi sehravce pfipravi tuto
skvizovou koncovku:

Na pikové eso stolu se nyni W ocitne v kdro-trefovém skvizu,
ktery ma z hlediska HH jisté vétsi Sanci nez impas na trefovou
damu vzhledem k drazbé (na své pobidkové kontra spise
bude mit damu trefovou W).

Pokud by ale W pokracoval ve ¢tvrtém kole karovym klukem,
vypracuje sice do¢asné karovou desitku na stole, ale po vzeti
zdvihu na eso srdcové zahraje W karovou devitku a desitku
stolu E snapne, ¢imz bude karova hrozba stolu eliminovana
a ke skvizu nedojde.
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UTOK NA VSTUPY

PRIKLAD 3

Obménme trochu rozdani z prvniho pfikladu:

a AT42
v J92
+ K4
& TH53
A QJOS A 86
v 853 v AT
+ 96 « JIOET732
& AKQE & J104
s K103
v KQ1064
* AQS
& 92
PRIKLAD 4
-
v
)
&
a 10876 a K54
v 875 v QJI9
¢ 109082 ¢ THS
& 63 & J1087
F
v K643
*+ AKQ3
& AKS

Pokud by obrance na W v tomto pfipadé zahral tfi kola
trefd, vypracuje trefovou hrozbu na stole (sedmicku),
kterou ale v tomto pfipadé nebude moci E eliminovat
poté, co se dostane do zdvihu na eso srdcové (v pfi-
kladu 1 se na eso trumfové dostal do zdvihu W a mohl
zahrat trefy poctvrté).

Jedinou Sanci obrany, jak zlikvidovat piko-trefovy skviz
proti W je zahrat po dvou kolech trefli pikovou damu.
HH nejspis vezme v ruce kralem a za€ne trumfovat. Po
vzeti srdcového esa musi E zahrat dalsi pik, ¢imZz ne-
bude mit HH vstup na stll ke své pikové, resp. trefové
hrozbé.

Zavazek: 6NT (S) Vynos: ¢10

Hlavni hra¢ ma deset zdvihi shora, jedendcty vypra-
cuje bez problému v pikach, pokud by sedél impas pi-
kovy, pak spIni bez problém.

Dalsi Sanci je néjaka varianta skvizu, nabizi se napfr.
dvojity skviz, ev. rlzné kombinace jednoduchého
skvizu. V této partii by mohl fungovat dvojity skviz
s hrozbami: pikova dvojka proti W, trefova devitka
proti E, srdce jako obecnd hrozba.

Hlavni hrac bere prvni zdvih esem karovym v ruce a
hraje pikovy impas. Nejlepsi obranou je tento zdvih
propustit. Hlavni hrac¢ odehraje karového kluka a pre-

jde do ruky trefovym esem. Nyni zopakuje pikovy impas, E vezme kralem a zaUtoci na srdcovy vstup na stole —

vynese srdcovou damu. Tim je komunikace k uskute¢néni skvizu prerusena a skviz nebude fungovat.

P. S. Hlavni hrac¢ mohl partii z otevienych karet spinit. KdyZ odehraje Ctyri vysokd kdra, E si bude muset jednu kartu

zahodit. NemuZe si dovolit zahodit tref nebo srdce, nejspise si tedy odubluje pikového krdle. KdyZ nyni HH zahraje

eso pikové a maly pik, udéla tri pikové zdvihy. Pokud by si E odhodil tref, HH odehraje vysoké trefy a E bude opét

v odhozovych problémech.
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ZABRANEN{ ZAROVNANI POCTU

PRIKLAD 5
a K2
v KQIJIe6 Zavazek: 6NT (S) Vynos: ¢J
+ KQ74
& J53 Hlavni hra¢ ma 9 zdvih( na vysoké karty a bez pro-
A Q1065 a J743 blémG miZe vypracovat dva dal3i v srdcich.
v 42 v AlD97
¢ J1098 ¢ 32 Sanci na dvanacty zdvih dava déleni jedné z ¢ervenych
% 972 & 1084 barev 3-3, coZ ale v této partii bohuZel nevyjde.
a AGZR
v 853 Dalsi $anci je skviz — nejspiSe dvojity s hrozbami:
+ ABS
+ AKQ6 v’ srdce proti E

v’ kéra proti W
v’ obecnd hrozba: piky

Aby skviz mohl fungovat, musi mit HH zarovnané zdvihy. Bere tedy prvni zdvih esem a hraje srdce do krale. Pokud
E vezme prvni nebo druhé kolo srdci, pfipravi HH takovouto koncovku:

7

: Iﬁ{‘- Na trefové eso musi W shodit pik a ponechat si karovou za-
* 7 drz. HH shodi ze stolu nyni jiz nepotfebnou karovou sed-
& — micku a nyni se E ocitne v piko-srdcovém skvizu.

a Q106 N a J74

: 5 = : E Pokud by ale E odmitl vzit eso srdcové v prvnim, resp. dru-

* — 5 . — hém kole srdci, HH by nemohl zarovnat pocet zdvih( — ne-
A AOE mUzZe jiz zahrat dalsi srdce, protoze E by si stahl dva srdcové
vy — zdvihy. Skvizova koncovka by v tomto pfipadé nemohla byt
; A_ vytvorena a HH by se musel spolehnout na déleni kar nebo

srdci, coZ v této partii nevyjde.

P. S. Skviz by mohl byt poraZen také po nepravdépodobném pikovém prvnim vynosu. E by pak mohl vzit srdcové
eso a zahrdt dalsi pik, ¢cimZ by zrusit komunikaci HH.

Sl
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Hrozi-li obrancim skviz, pak nékdy nesmi stdhnout vSechny své zdvihy, aby tim neumoznili zarovnani poctu
zdvih( a vznik skvizové koncovky — viz nasledujici pfiklad.

PRIKLAD 6
a KII075 a B2
v 8542 v KJ10
+ 85 ¢ J1097
& K7 & Q1096
a 75 . —
v 85 v KJ
» — ]
& — % Q
PRIKLAD 7
s KJo42 s Q65
v 654 v QJ92
¢ 7 ¢ 71098
& QI84 & 53
a AT
v AR3
¢ A652
& A1092

Zavazek: 3NT (S) Vynos: aJ

Hlavni hrac zahrdl impas pikovy, impas srdcovy a tfi
kola kar, nasledné tref do kluka. W vzal krdlem a zahral
pikového krale. HH vzal na stole esem a zahral trefové
eso a zahral pik. Vznikla takovato koncovka:

Pokud nyni W stahne dalsi 2 piky, uskvizuje svého partnera
kaskadovym skvizem — obrana tak udéla jen jeden trefovy
zdvih a tfi pikové. Dokonce i kdyZ stahne jen jeden pik, stane
se W obéti kaskadového skvizu. Shodi napf. karo, W nyni za-
hraje srdce do esa HH a ten Sestkou kdrovou opét bude skvi-

zovat obrance na E.

Jedinou obranou je nestahnout ani jeden pik a zahrat srdce.
E tak udéla tri zdvihy.

Zavazek: 3NT (S) Vynos: a4

Hlavni hrac propustil jedno kolo pikd a vzal pikové po-
kracovani esem. Nyni odehral karového krale a damu,
¢imz zjistil Spatné déleni kar. Jeho jedinou Sanci je nyni
skviz, bud' dvojity nebo srdco-karovy proti E. Jeho pro-
blém ale spociva v tom, Ze nemlzZe sam zarovnat po-
Cet zdvih(l a nema ani dostatek skvizovych karet. Po-
kusi se tedy vyuZit obrance na W a vypusti nyni pikovy
zdvih. Koncovka vypada takto (viz nasledujici stranka):
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‘ R

v K107 W nyni mGze stahnout pikového krale — E odhodi srdce. Po-

¢ 43 kud by ale W stahl posledni pik, E se nasledné ocitne ve
. K9 * K76 . skvizu. Pravdépodobné odhodi tref. HH vezme pokracovani
v 65 N v QJ92 srdcové a odehraje dva vysoké trefy, cimZ se E ocitne v srdco-
¢ — s E + J10 karovém skvizu.
& QJg4 & 53

. — Pokud W stdhne jen jeden pik a ndsledné zahraje srdce, musi

v AB3 obrana vzit jesté dalsi dva zdvihy.

+ A6

& A109

P. S. Hlavni hra¢ mohl partii spinit, pokud pred vypusténim piku stdhne dva srdcové zdvihy. W se ndsledné po
staZeni pik( ocitne ve vpustce v trefové barvé. Kdyby naopak W zahodil na druhé kdro tref, HH vypracuje tri

trefové zdvihy.

Sl ————————

Dalsi zajimavé priklady na obranu proti skvizim naleznete napf. na této strance R.Pavlicka. ‘E‘
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